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Mecanica de Fluidos - EXAMEN FINAL - 28/9/2020

Parte Teérica (50% de la calificacién. MENIMO: 40/100 puntos)

NO escriba en los espacios entre problemas

(1) Una esfera maciza de acero inoxidable (densidad = 7800 kg/m?)
puede flotar en agua debido a la tensiébn superficial.
Considerando que el angulo entre esta fuerza y la vertical es 0°:
a) Dibuje la fuerza de tension superficial en los puntos
indicados en la figura.

b) Determine el maximo diametro de dicha esfera que puede
flotar en agua a 20°C, despreciando el empuje del agua.

c) Recalcule dicho didmetro teniendo en cuenta el empuje del
agua.

d) Enbase a este resultado, cual cree que es la fuerza preponderante en este caso, la debida
al empuje o a la tension superficial? (no es necesario calcular cada fuerza).

(2) Untubo de hidrégeno es transportado desde Bahia Blanca a Cérdoba. Si en Bahia Blanca el
mandmetro del tubo marca 50.65 kPa, determine la lectura en Cérdoba, en los siguientes
casos:

a) Considerando que el tubo esté aislado térmicamente.

b) Considerando que el tubo no esta aislado y alcanza el equilibrio con la temperatura exterior.
Exprese los resultados con las cifras apropiadas. Para resolver el problema, utilice los prome-
dios histéricos de ambas ciudades, que se muestran en la siguiente tabla:

Ciudad Temperatura Presion Atmosférica
[°C] [HPa]
Bahia Blanca 14.9 1005.3
Cérdoba 18.0 964.2

(3) Un tanque cilindrico de peso W, diametro D y
altura H desliza por una rampa a velocidad
constante V, como se muestra en la figura. La
capa de aceite en la rampa tiene un espesor
uniforme e y una viscosidad p.

a) Realice un diagrama de cuerpo libre del

tanque. Aceite
b) Considerando que el efecto de la gravedad 0

sobre el flujo de aceite es despreciable, ob-
tenga las expresiones para los perfiles de velocidad y tension de corte en la capa de aceite
entre el tanque y la rampa.

C ) Dibuje ambos perfiles (haga un dibujo aparte, ampliando esa zona).

d) Obtenga una expresion para la fuerza de corte entre el aceite y el tanque.

€) Obtenga una expresion para el angulo 6 de la rampa.

Tanque
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(4) Considere el lanzamiento vertical de un cohete espacial de masa m A
(suponga m constante). La propulsion del cohete es generada por la
salida de gases de combustioén de densidad p1, a través de un tubo
propulsor de seccién de salida A1, con velocidad v; respecto al
cohete (suponga v; uniforme y constante). Si el cohete parte del re-
poso y su velocidad de despegue en cada instante es va:

a) Cual es su cantidad de movimiento CM? dCM/dt sera =0, >0, 6
<0?

b) Suponiendo que la fuerza de arrastre (Fa) del aire es desprecia-
ble comparada con el peso del cohete, encuentre una expresion

c) Suponiendo que Fa no es despreciable, y que el coeficiente de arrastre (Cx), el area pro-
yectada del cohete (A>) y la densidad del aire (p2) son constantes conocidas, obtenga la
ecuacion diferencial en funcion de la velocidad del cohete (no la resuelva).

(5) Una gota de agua en una nube de lluvia tiene un didmetro de
30 micras. La nube se encuentra a 3000 m de altura. Supo-
niendo condiciones de atmaosfera estandar y (en esas condi- D P
ciones) una viscosidad del aire de 1.69x10° Pa.s, determine:
a) La densidad del aire a esa altura.
b) La velocidad a la que debe moverse el aire verticalmente v 1 l [ [ [ [ l
para que la gota permanezca suspendida en el aire. Com-
pruebe las suposiciones que haga.

c) Cuales son las fuerzas que acttan sobre la gota? Dibujelas en la figura provista, indi-
cando cual es cada una.

(6) Laducha de un bafio consiste en un cafio Reductor de flujo
de diametro D que termina en un acceso-
rio llamado “flor”, con 50 agujeros de dia-
metro d=D/10 cada uno. Para reducir el 4
consumo de agua, se instala un reductor <
de flujo (una especie de placa orificio) en c -\\\\_\-\f\\\ A\
la union entre el cafio y la “flor” (figura). \'\}-\\'\_\\\ A\
Considerando que luego de colocar el re- AR
ductor de flujo la presién en el punto 1 no cambia, pero el caudal se reduce a la mitad, y que
todas las otras pérdidas y las diferencias de alturas son despreciables:

a) Plantear los balances de masa y de energia mecéanica de la ducha sin y con reductor.
b) Determinar el coeficiente de pérdida (K.) del reductor de flujo (basado en la velocidad en
la cafieria).

(7) Considere dos gases 1y 2, con pesos moleculares M1y My, y relaciones de calor especifico
ki y ko, respectivamente. Si se denomina c¢ a la velocidad del sonido de un gas a una tempe-
ratura T:

a) ¢cual es larelacion ¢, / ¢ a una determinada temperatura?

b) ¢para qué relacién de temperaturas T./ T1 se da que la velocidad del sonido del gas 2
es el doble que la del gas 1?

c) SiaunadadaT, el gas 1 se mueve a una velocidad v = c, ¢,a qué valor de nUmero de
Mach el gas 2 tendra la misma velocidad?

d) En condiciones de flujo isentropico, para un mismo valor de la presion de estancamiento
Po, ¢.cudl es la relacion entre las presiones de estrangulamiento P*; / P*;?
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Problema 1 (25% de la calificacién)

Una canilla se ubica en la planta baja de un edificio y por ella fluye agua a una velocidad
maxima de 6 m/s.

a) Determine la presion en el punto 1 (accesorio T).

b) Determine la velocidad méxima de flujo de agua en las canillas del s6tano y del primer
piso si cada una se encuentra separada por 3,6 m. La presién en 1 es la misma, inde-
pendientemente de qué canilla esté abierta.

Datos:
- Cainieria de cobre de 2,5 cm de diametro
- Todos los accesorios (T y codos de 90°) regulares de extremos lisos
- Las canillas se consideran vélvulas globo
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Problema 2 (25% de la calificacién)

Agua fluye a través de una conexiéon “T” horizontal como muestra la figura. El flujo es unidi-
mensional e incompresible. Calcule el valor y la direccién de la fuerza de anclaje que debe
hacerse sobre la conexion para que quede fija si todos los tramos de cafieria tienen un dia-
metro de 1 m, la masa de la conexion es de 600 kg y el volumen de agua que contiene es de
5000 L.
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